

海南本轮累计报告1140例阳性感染 疫情呈扩大趋势且已外溢省外

启动全省全员核酸检测，三亚成立“追阳”别动队



▲8月7日，居民在海口市龙华区万象城采样点进行核酸检测。当日，海南启动全省全员核酸检测工作。据新华社



海南省卫生健康委员会副主任李文秀在8月7日举行的海南省疫情防控新闻发布会上通报，8月1日至7日12时，海南本轮疫情累计报告1140例阳性感染，其中827例确诊病例，无症状感染者313例。海南本轮疫情社区传播范围较广，疫情已形成一定规模且仍处上升期，并呈扩大趋势，且已外溢省外。

会上通报，8月7日0时至12时，海南全省共报告本土新冠病毒阳性感染者182例，其中，确诊病例104例（三亚市74例、儋州市19例、东方市3例、海口市3例、琼海市2例、陵水县1例、乐东县1例、五指山市1例）；无症状感染者78例（三亚市70例、儋州市4例、陵水县2例、五指山市1例、万宁市1例）。

李文秀称，海南新增感染者中管控人群比例逐渐提高，感染者症状轻微，无重症、危重症病例。截至8月7日10时，公布高风险区223个，中风险区122个。

目前海南已对接7个省市选派175名流调和卫生监督人员，15个省市（广东、上海、河北、辽宁、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、四川、陕西）199万管/日核酸检测能力和5个省市5000名采样人员驰援海南。海南从8月7日开始启动全省全员核酸检测工作。

为了加快混管阳性排查速度，三亚成立“追阳”别动队，进一步优化“追阳”工作流程，增加采样人员。为做好滞留旅客服务工作，海南旅文部门主动做好滞留游客的住宿、餐饮和疫情防控物质保障，坚决杜绝发生游客无处住宿，不允许酒店驱赶客人等现象发生。

会上介绍，接下来海南将继续严格管控人员外流，确保不外溢一人。加快提升核酸检测和流行病学调查能力，快速开展全员核酸筛查。把“追阳”当做优先级别最高的工作，缩短“追阳”时间。全力做好集中隔离和医疗救治工作，统筹全省隔离点和方舱医院，分区分类安置就诊。堵住境外输入风险源头，把好入琼“关口”，做到返港渔民“七天五检”。做好医院救护工作，严防医护人员感染，确保群众正常看病就医需求不受影响。

（据中国新闻网）

进逼慑压 制胜海空

8月7日，东部战区继续在台岛周边海空域进行实战化联合演练，战区空军连续出动多批多型战机，成体系实施岛屿进攻作战演练，演练重点锤炼了联合对地打击和远距空中打击能力。

伴随着巨大的轰鸣声，数架轰炸机、歼轰机挂载实弹接续升空，机群按作战编组梯次展开，防空压制、预警探测、电磁干扰等多个支援编组密切协同，按照既定航线，飞赴各自预定阵位。9时许，空中打击编组按照预定时间到达打击阵位，锁定目标后随即向指挥所发出攻击请示。

在预警机、干扰机、歼击机、海上舰船的支援下，空中打击兵力协同远箱火、常规导弹，区分多个方向，对预定目标实施远外区、多弹种、饱和式联合精确打击演练。打击平台在接收到攻击指令后，调整姿态、搜索锁定、发射导弹等一系列动作连贯准确。模拟打击任务完成，多支轰炸机编队按照预定航线，贯穿南北同时双向穿越台湾海峡，遂行多军兵种环台岛进逼慑压。

（文图据央视新闻客户端）



朱毛在炎陵十都首晤 点燃星星之火

温琳 孙凡



毛泽东和朱德都是我们党第一代领导集体的核心成员，曾以“朱毛”之称传遍中国大地，在党和人民军队中树立了表率和标杆，成为党内团结的象征。但世人知之甚少的是，两位伟人的第一次会面握手是在井冈山下的炎陵县十都镇万寿宫。

1927年，毛泽东初上井冈山，深感力量薄弱，于是通过各种途径打听南昌起义余部的下落。到了10月初，他派出的何长工终于在粤北韶关找到朱德。此前，朱德也派出毛泽东的弟弟毛泽覃到湘赣边寻找毛泽东，毛泽覃于当年年底到达井冈山。

由于信息不通，毛泽东、朱德皆无法证实派出去的人是否已经找到对方，没有直接联系上。

1928年1月，朱德、陈毅发动湘南起义，之后受到湘粤军阀南北夹击，于是东撤，向井冈山转去会见朱德。

移。此前，毛泽东根据湘南特委的指示，已经派部队分三路往湘南迎接朱德、陈毅部队。

到了4月上旬，毛泽东率部队经炎陵回到宁冈茅坪。此时，朱德率部出击安仁，来到炎陵涉渡。朱德听说毛泽东就住在不远的十都镇，于是连夜前往。毛泽东回到宁冈茅坪后，听说朱德、陈毅的部队在河渡，感到异常高兴，第二天清晨，便率领一个连队，下山来迎朱德。

两位伟人历经艰辛坎坷，终于在1928年4月24日，于炎陵县十都镇万寿宫，实现了历史上的第一次会面。

会师前毛泽东出了个小插曲，他突然对身边的何挺颖说：“你赶紧给我弄支枪背背上。”何挺颖不解地问：“毛委员从来爱枪不玩枪，怎么突然要背起枪来了？”

说着，毛泽东拿着驳壳枪，师长见军长！”毛泽东笑着

说：“朱德是军长，我是师长，没有枪不像样，不

挺枪怎么见‘长官’呀！”于是，他携上何挺颖给他临时弄来的一支驳壳枪，兴冲冲地走在前头去会见朱德。

那年，毛泽东三十四岁，长得高挑清秀，长发飘逸，英俊洒脱，显得文才生辉。朱德四十一岁，长得粗壮墩实，浓眉短发，军魂魁梧，显得威武雄壮。

两位伟人会面后，两双巨手紧紧地握在了一起。毛泽东见到朱德，第一句话是：“这次湘、粤那么多敌人竟没能整到你！”朱德感激地回答：“我们能安全转移，也多亏你们的接应和掩护。”两人相见恨晚的神情让在场所有人感动不已。

在炎陵十都，两位伟人就两军会师、部队整编和根据地建设等问题交换了意见。

之后，两支部队在毛泽东、朱德率领下，离开炎陵，浩浩荡荡开往宁冈砻市。

5月4日，在宁冈砻市召开了庆祝两军会师大会，成立了工农革命军第四军，朱德任军长，毛泽东任党代表，这不仅进一步壮大了湘赣边界武装力量，巩固和发展了井冈山革命根据地，揭开了中国革命的新篇章，也让“朱毛红军”从此声名远播。

裴佶姑父外廉内贪

唐朝人裴佶，曾经讲过这样一件事：裴佶小时候，他姑夫在朝中为官，名声很好，被认为是清官。一次，裴佶到姑夫家，正赶上姑夫退朝回来，深深叹了口气，自言自语地说：“崔昭何许人也，众口一致说他好。这一定行贿得来的美誉。这样下去，国家怎么能不混乱呢。”裴佶的姑夫话还未说完，守门人进来通报说：“寿州崔刺史请求拜见老爷。”裴佶的姑夫听了后很是生气，呵斥门人一顿，让门人用鞭子将崔刺史赶出府门。过了很长时间，这位崔刺史整束衣带强行拜见裴佶的姑夫。又过了一会儿，裴佶的姑夫急着命家人给崔刺史上茶。一会儿，又命准备酒宴。一会儿，又命令给他马吃草，给他仆人吃饭。送走崔刺史后，裴佶的姑夫面带有恩于人的神色走进屋门，挥手让裴佶离开这里，说：“去，到学堂休息去。”裴佶出屋还没走下门前的台阶，回头一看，见他姑夫从怀中掏出一张纸，上面写着：赠送粗官绸一千匹。

（本报综合）

文史研究

炎帝庙北迁到茶陵县城之南200多年

段立新

乾德五年（967年），宋太祖赵匡胤派出的使者在当时的茶陵县（包括现在的茶陵县、炎陵县）桥梁岭下5公里之外的鹿原坡找到了炎帝陵。

从这一年开始，赵宋朝廷“爰即立庙陵前，肖像而祀”，在白鹿原炎帝神农氏陵墓前建了一座炎帝庙，庙堂上悬挂炎帝神农氏的肖像，作为朝廷举行炎帝神农氏祭祀大典的法定场所。

在宋代，炎帝庙一度由鹿原坡北迁到当时的茶陵县县城之南2.5公里远的西昌山，朝廷祭祀炎帝神农氏的法定场所随之北移，前后持续了200多年。

据乾道《茶陵图经》和《舆地纪胜》等文献记载，事情的经过是这样的：

开宝（968年至975年）年间，或者太平兴国（976年至983年）年间，朝廷派衡州刺史龙景韶为使者，代表朝廷赴鹿原坡祭祀炎帝神农氏。龙景韶一行人乘船到达桥梁山河段时，天降暴雨，桥梁岭一带山洪暴发，打翻了龙景韶乘坐的大船，一部分随行人员遇难。

有鉴于这样血的教训，朝廷接受大臣的建议，下旨将炎帝庙北移到茶陵县县城之南2.5公里远的地方，取代鹿原坡炎帝陵而成为朝廷祭祀炎帝的法定场所。

鹿原坡炎帝陵，还有这里的炎帝庙则交由炎帝陵附近唐代建造的佛寺里的僧人看管，由僧人代为祭祀炎帝。

当时，茶陵县的县城在现在的茶陵县思聪街道大兴村城前组境内，号称“金州城”。在金州城之南2.5公里远的地方有一座山叫西昌山，北移金州城之南2.5公里的炎帝庙就建在西昌山。茶陵南宋古城建成使用之后，这座炎帝庙改称神农殿，是茶陵县及元、明、清时期茶陵州一年一度祭祀农神的神坛——先农坛的一部分。这座神农殿在“民国”时期俗称为先农坛神农殿，位于现在的茶陵县城凤凰小区。

品鉴



刘宝玮从事玉雕30余年，设计雕刻作品涉猎较广：人物、动物、花草、器皿、山水等，尤精人物设计。作品讲文化，重传统，有创新，追求大气、流畅而不失细节，讲韵味，讲品味，很独到。他的这件作品《清照韵》利用了岫岩玉独有的质地色彩特点，在传统的基础上融入时代元素，以立体镂雕方式将李清照淡妆素服，倚靠窗边眺望远方的景象呈现出来。人物神情刻画入微，衣纹、体态舒缓自然，线条流畅工细。窗墙上以行草书李清照名作《醉花阴》“莫道不消魂，帘卷西风，人比黄花瘦”这样将诗书画艺术与玉雕艺术融为一体，赋予了作品极高的艺术性与观赏性。

（本报综合）

